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Цель: знакомство детей с праздником России – Днем народного единства. 

Задачи:  

1. Расширять представления детей о национальных праздниках, познакомить 

с историей возникновения Дня народного единства. Углублять знания детей о 

защитниках нашей Родины. Продолжать знакомить с 

достопримечательностями Москвы.  

2. Развивать внимание, память, мышление, связную речь  

3. Воспитывать любовь и уважение к национальным героям, чувства дружбы, 

патриотизма, гордости за свою Родину. 

Оборудование и материалы: листы бумаги по количеству детей, проектор, 

ноутбук, магнитная доска, презентация «День народного единства», 

аудиозапись гимна России, флаг и герб России. 

Ход ООД: 

Воспитатель: Ребята, 4 ноября вся наша страна отмечает День народного 

единства. И сегодня мы с вами узнаем, что это за праздник.  Во все времена 

русские люди любили свою Родину.  Во имя родной страны совершали 

подвиги, слагали о ней песни, пословицы и стихи.  Наше отечество, наша 

родина – матушка Россия. Отечеством мы зовем Россию потому, что в ней 

жили испокон веку отцы и деды наши. Родиной мы зовем ее потому, что в ней 

мы родились, в ней говорят родным нам языком и все в ней для нас родное; а 

матерью – потому, что она вскормила нас своим хлебом, вспоила своими 

водами, выучила своему языку, как мать защищает и бережет нас от всяких 

врагов.  Много есть на свете и кроме России всяких хороших государств и 

земель, но одна у человека родная мать – одна у него и родина. 

слайд 2 

Что мы Родиной зовем? 

Край, в котором мы растем 

И березки, вдоль которых 

Рядом с мамой мы идем... 

слайд 3 

Почему мы любим все Родину – Россию, 

Потому что нет нигде Родины красивей. 

                    

  

Люблю тебя, моя Россия, 

За ясный свет твоих очей, 

За ум, за подвиги святые, 

За голос звонкий как ручей. 

Россия…как из песни слово- 

Берёзок юная листва. 

Кругом леса, поля и реки, 

Раздолье -  русская душа. 

слайд 4 

Воспитатель: сейчас, я вас попрошу подобрать красивые нужные слова к 

слову Родина … Родина у нас какая?  (высказывания детей) 

Воспитатель: Молодцы! Вот какая у нас замечательная Родина…. 

 



слайд 5 

Воспитатель: но не всегда, ребята, народы России жили в единстве. К 

сожалению, на протяжении всей истории, Россия много раз подвергалась 

испытанию на прочность, не раз переживала времена, когда нарушалось ее 

единство, когда в стране царили вражда и голод. Бывали в истории России и 

такие времена, когда теряли люди веру и разум, не могли отличить добро от 

зла, правду ото лжи: вражда и взаимные обиды застилали людям глаза. 

Пользовались этим враги нашей Родины. Наступало тогда для России смутное 

время, кровавое время. Об одной из таких страниц истории и пойдёт наш 

сегодняшний рассказ. 

Послушайте, что произошло 400 лет назад…  

слайд 6 

Напали на нашу русскую землю враги – поляки. Казалось, что Русское 

государство погибло и никогда не обретет былого могущества. Но русские 

люди не могли и не хотели мириться с гибелью своего государства. 

слайд 7 

Воспитатель: осенью в Нижнем Новгороде земской староста Кузьма Минин, 

ребята обратите внимание на его портрет, начал собирать войско для борьбы 

с врагами.  - Друзья и братья! «Русь святая гибнет!» —говорил он. - Поможем, 

братья, родине святой! 

слайд 8 

Воспитатель: командовать ополчением позвали одного из лучших 

военачальников того времени - известного своей храбростью и честностью 

князя Дмитрия Пожарского, обратите внимание – это портрет Дмитрия 

Пожарского. 

слайд 9 

Воспитатель: почти целый год собирали силы русские люди, и наконец, 

ополчение Минина и Пожарского выступило на Москву. Вся Русская земля 

встала против захватчиков и предателей. Начались бои за Москву. Князь 

Пожарский оказался талантливым полководцем. А Кузьма Минин, не жалея 

жизни, сражался под стенами столицы, как простой воин. 

слайд 10 

Воспитатель: и вот наступил славный день: вражеское войско сдалось на 

милость победителей! Когда настали мирные времена, царь щедро наградил 

Минина и Пожарского. Но лучшей наградой стала память народная. 

слайд 11 

Воспитатель: вот герои - избавители России: простой человек Кузьма Минин 

и воевода князь Дмитрий Пожарский. Они сумели собрать на битву народ и 

освободили Москву от врагов. Вскоре и вся Русская земля была очищена от 

иноземных захватчиков. Так, в трудные времена проявились лучшие черты 

русских людей: стойкость, мужество, беззаветная преданность Родине, 

готовность ради нее пожертвовать жизнью. 

Скажите мне, ребята, после всего услышанного, можно ли утверждать, что 

народ горячо любит свою Родину?  (ответы детей) 

Воспитатель: да, ребята, конечно, можно, потому что впервые простые люди 

шли воевать не за царя, а за свою родную землю. И они победили! 

Объединились во имя победы люди всех национальностей, деревни и города. 



                        Едино государство, 

                        Когда един народ, 

                        Когда великой силой 

                        Он движется вперёд. 

                        Врага он побеждает, 

                        Объединившись в бой, 

                        И Русь освобождает, 

                        И жертвует собой. 

                        Во славу тех героев 

                        Живём одной судьбой, 

                        Сегодня День единства 

                        Мы празднуем с тобой! 

  

слайд 12 

Воспитатель: в Москве на Красной площади в честь победы над поляками 

установлен бронзовый памятник Минину и Пожарскому, чтобы люди не 

забывали и чтили героев своей страны. Вот в честь этого события и 

празднуется «День Народного Единства» 4 ноября. 

слайд 13 

Не сразу Россия стала сильным государством, постепенно возрастало 

могущество страны. В суровых испытаниях и битвах закалялась воля, и крепло 

единство народа. 

Прошло 400 лет, за это время много раз разные страны пытались захватить 

Россию, но ничего у них не получилось, все люди вставали на защиту своей 

страны. 

Воспитатель - Правильно, смелыми, мужественными, стойкими, храбрыми, 

сильными. 

Теперь мы празднуем День народного единства как заслуженный праздник. И 

мы так же горячо любим свою Родину и готовы постоять за нее. 

слайд 14 

Воспитатель: ребята давайте проверим, кто из вас является самым настоящим 

гражданином нашей страны? (Прослушивание аудиозаписи гимна РФ стоя)  

- Скажите, пожалуйста, как называется эта музыка? (Гимн) Правильно – это 

гимн - главное музыкальное произведение нашей страны. Он исполняется по 

самым торжественным случаям и все люди при этом встают в знак уважения 

и гордости за свою страну. 

слайд 15 

Каждый Россиянин знает и уважает основные символы своей страны – гимн, 

герб и флаг. Гимн мы уже слышали. Вот перед нами – герб России. Что 

изображено на нашем гербе? (ответы детей). 

- Обратите внимание, что на нашем гербе у орла две головы, значит, он не 

пропустит ни одного врага. В лапах орла символы власти скипетр и держава, 

такие в старину были у русских царей.  

- А это – наш флаг. Ребята, перечислите из каких цветов он состоит 

(называют). Белая полоса – символ чистоты намерений и благородства – 

означает, что у нашего государства нет злых намерений, оно честно и открыто 

относится ко всем странам. Синяя полоса – символ миролюбия - говорит о том, 



что Россия против войны. Красная полоса – символ отваги – означает, что 

каждый гражданин России готов защищать свободу и честь Родины от врагов. 

слайды 16,17 

Воспитатель: много разных прекрасных стран есть в мире и каждый народ 

больше всего любит свою Родину. Мы с вами родились в России, мы россияне. 

Воспитатель: Любовь к родине граждане страны испытывают просто потому, 

что живут в ней. Ведь Родина у нас всех одна. Наша Родина очень большая, 

красивая и богатая. Россия занимает самую большую и обширную территорию 

от Европы до Азии. Только в нашей стране есть и полярный пояс, и тундра, и 

тайга, и степь, и тропики.  

Нашу страну населяют люди разных национальностей: украинцы, белорусы, 

татары, карелы, чуваши, башкиры, якуты, дагестанцы, адыгейцы, мордва, 

коми, удмурты, ханты, манси, немцы, таджики, армяне, азербайджанцы, 

грузины, шорцы и многие – многие другие - всего более ста национальностей.  

Воспитатель: 
- Как вы думаете, какая национальность лучше? (ответы детей)  

- Разные народы населяют Россию, но всех их связывает в единую семью 

общая Родина, взаимное уважение и дружба. Поэтому невозможно сказать 

какая из народностей лучше - мы все равны, все особенные. 

Воспитатель: ребята, как вы понимаете, что такое – единение? (Единение – 

это когда все люди вместе)  

Экспериментирование: предлагается одному ребенку разорвать стопку 

бумаги напополам (у ребенка не получается разорвать бумагу), затем 

предлагается каждому ребенку по одному листу бумаги порвать на две части. 

Воспитатель проводит аналогию: когда мы все вместе, дружны и едины, нас 

нельзя победить, если же мы будем одни, как один листок бумаги, то победить 

нас будет легко.  

-Поэтому праздник и называется «День народного единства». Это праздник 

патриотизма, взаимопомощи и единения всех российских народов. 

слайд 18,19 

Воспитатель: ребята, надеюсь, что все, о чем мы сегодня с вами говорили, вы 

запомните, и будете любить свою Родину, держаться всегда вместе, и помогать 

друг другу! 
 


